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Esercizio 1
E' dato il recipiente mostrato in Fig. 1.1, incollato alla base.Nel recipiente scorrono senza attrito e
realizzando una perfetta tenuta due pistoni (A e B) realizzati con materiale avente densita p;.

Nella configurazione mostrata in Fig. 1.1 i pistoni sono in equilibriio assiale.

Si valuti:

1. l'andamento delle caratteristiche generalizzate di sollecitazione membranali in funzione della
coordinata assiale ¢

2. il coefficiente di sicurezza del recipiente rispetto alla tensione ammissibile
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Quesito 2
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Esercizio 2

La barra di sezione circolare ®,, & pretensionata in modo da creare, sulla superficie di contatto
A tra il tappo inferiore ed il fondo una pressione di contatto iniziale p,.

Se la barra & soggetta a creep alla temperatura di 600 °C, calcolare dopo quanto tempo la
pressione di contatto si riduce al 30%.
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Esercizio 3
La struttura mostrata in Fig. 3.1 presenta una sezione a cassone ottenuta con 4 saldature a tratti a

cordoni d'angolo. Essa & soggetta su tutta la sua lunghezza al carico verticale distribuito g.

Condurre la verifica di resistenza di tali saldature
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